

Хлопководство остаётся одной из ключевых отраслей сельского хозяйства Дашогузского велаята. Культура выращивается в крупных объёмах для обеспечения текстильных предприятий волокном. Об этом сообщает информационное агентство [\*\*«Туркменистан: Золотой век»\*\*](#).

В регионе ведётся работа по селекции новых сортов хлопка, устойчивых к климату севера страны и отвечающих требованиям производства. Дашогузское отделение Научно-исследовательского института хлопководства Министерства сельского хозяйства Туркменистана разрабатывает новые сорта серии «Дашогуз». По словам заведующего отделением Ч.Сейитмурадова, продолжается работа над семьёй новыми образцами. Два сорта — «Дашогуз-150» и «Губадаг-8» — успешно прошли испытания и находятся на рассмотрении экспертной комиссии министерства. Они отличаются высокой урожайностью, устойчивостью к болезням и улучшенными свойствами волокна.

В последние годы в велаяте введены в строй современные хлопкопрядильные фабрики. Предприятие в Дашогузе перерабатывает более 16,6 тыс. тонн волокна в год и выпускает 14,5 тыс. тонн пряжи Ring. Фабрика в Куняургенче рассчитана на переработку свыше 6 тыс. тонн волокна и производство пряжи «Open End». В ближайшие годы планируется строительство ещё одного высокотехнологичного предприятия.

В регионе также работают хлопкоочистительные заводы, модернизация которых способствует выпуску экологически чистой продукции.